

ЭКСПУРСИЯ 22–23

«Мосфильм» не сразу строился
Карен Шахназаров: как поставить город в павильоне



О ЧЕМ ГОВОРЯТ 10

Зубатый хит
Готовы ли мы по-братски поделить с зубатыми китами едой и правами

ЭКСКЛЮЗИВ 28–29

И один Топаз — воин
Интервью с нашим самым ценным агентом в НАТО



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 103 (7861)
15–21 мая 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 16 МАЯ > ПЯТНИЦА 17 МАЯ > СУББОТА 18 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 МАЯ > ВТОРНИК 21 МАЯ > СРЕДА 22 МАЯ



ТЕМА НЕДЕЛИ Природный пожар: куда обращаться погорельцам..... 2

Огонь по гнездам

СЕМЬЯ 6 ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ 11 СТИЛЬ 12 ДАТЫ 25

Есть Контакт?
Как защитить ребенка от кибербуллинга — травли в онлайн

У жизни на краю. Дважды ее спасли от смерти после тяжелых ран, нанесенных человеком и зверем

Дороже золота. Самые крутые украшения не содержат в себе ни грамма драгоценных металлов

Пружинки истории. Что общего между пистолетом ПМ и машинкой для консервирования



Поплыли к пациентам В Томске отправили в рейс плавучую поликлинику

В ЭКСПЕДИЦИЮ по северным районам Томской области отправился теплоход с бригадой высококвалифицированных медиков на борту. В ее составе — кардиолог, эндокринолог, онколог, невролог, гастроэнтеролог, отоларинголог, офтальмолог, гинеколог, хирург, педиатр, а также врачи лабораторной, ультразвуковой и функциональной диагностик. Врачи посетят 33 отдаленных населенных пункта и обследуют около шести тысяч человек.

Мариинка идет в Кузбасс

В угольном регионе создают культурный кластер



ПРОЕКТ

Юлия Потапова, Кемерово

Строительство Квартала искусств начнется в ближайшее время в Кемерово. Одним из главных объектов станет филиал Мариинского театра оперы и балета. Об этом рассказал «РГ» художественный руководитель и генеральный директор театра Валерий Гергиев, встретивший свой день рождения в Кемерово,

существования выиграет очень сильно. И в стране, мне кажется, идет движение к тому, чтобы как можно быстрее нивелировать разницу между финансированием культуры в регионах и Москве с Петербургом. Пока сделаны крупные, но только первые шаги в этом направлении. А, например, в Германии музыканты высокого класса чувствуют себя одинаково комфортно в Берлине, Мюнхене, Лейпциге,

Валерий Гергиев (справа на фото) принял участие в посадке аллеи сосен в Сквере вдохновения возле кемеровской филармонии.

специалистов, которым мы будем делиться в Кузбассе.

Какие три музыкальных произведения должен услышать каждый ребенок в первую очередь?

ВАЛЕРИЙ ГЕРГИЕВ: Их может быть три, пять, десять... Когда я был ребенком, мне давали играть сонаты Моцарта и инвенции Баха. Достаточно быстро я перешел к романтической музыке, и, думаю, не так важно знать какие-то три произведения — важно верить старшим и делать то, что предлагают педагоги. Мне в этом плане повезло: мама полностью доверяла моему музыкальному педагогу, и когда я возвращался из школы, она всегда напоминала мне о том, что надо сделать. Я мог сам по себе с этой задачей не справиться и даже по непониманию бросить музыку. Но этого не произошло, потому что моя мама была спокойна, но очень настойчива. Она верила в то, что классическая музыка обязательно станет главным делом моей жизни. Так и вышло.

КСТАТИ

Валерия Гергиева наградили орденом «Доблесть Кузбасса» за «особый вклад в становление симфонической школы региона».

В кузбасский филиал Мариинки будут приезжать педагоги и специалисты из Санкт-Петербурга

где симфонический оркестр под его руководством выступал в рамках Московского пасхального фестиваля.

Филиал Мариинского театра оперы и балета в Кузбассе станет третьим по счету (уже действуют филиалы во Владикавказе и Владивостоке). В его создании представители театра в Санкт-Петербурге (а это не только артисты, но и гримеры, художники и другие специалисты) будут участвовать непосредственно, приезжая в Кемерово и передавая опыт.

Что даст сотрудничество с вашим театром Кузбассу?

ВАЛЕРИЙ ГЕРГИЕВ: Я думаю, индустриальный регион от при-

Дрездене, Кельне или Дюссельдорфе. И по условиям жизни, и по оплате труда. Десятки крупных культурных столиц — это то, что сейчас нам необходимо.

В Мариинском театре ежедневно проходят акции для молодежи, юношества, детей. Ребята с нами с трех-четырёх лет и до окончания вуза, они считают театр своим домом и видят, как работает его организм. Сами рисуют декорации, эскизы костюмов. И здесь, в Кузбассе, такая работа ведется, нужно растить кадры начиная с детского возраста. И решающее обстоятельство, которое этому поспособствует, — опыт наших педагогов, артистов,

В Тяжине — как в Берлине

ПАМЯТЬ

В Кузбассе появится копия знаменитого монумента Воину-освободителю, который установлен в берлинском Трептов-парке.

Известно, что прототипом Воина-освободителя — советского бойца со спасенной немецкой девочкой на руках — стал уроженец Кемеровской области Николай Масалов. Во время берлинской наступательной операции сержант Масалов, рискуя жизнью, вынес из-под огня трехлетнюю девочку, чья мать погибла, пытаясь покинуть город.

Копия берлинского монумента будет установлена в поселке городского типа Тяжинский Кемеровской области, где жил Николай Масалов, скончавшийся в 2001 году. Памятник станет частью военно-патриотического комплекса, который предполагается создать в Тяжинском районе.

Юлия Славина, Кемерово



Прототипом Воина-освободителя был кузбассовец Николай Масалов.

Фасады обновят на гостевом маршруте

ГОРОД

В рамках подготовки к проведению XVI Форума межрегионального сотрудничества Республики Казахстан и Российской Федерации, который пройдет в Омске нынешней осенью, региону выделено 1,1 миллиарда рублей на ремонт домов, расположенных в зоне так называемого гостевого маршрута. Всего предстоит привести в порядок 169 многоквартирных домов.

— Омские законодатели уже приняли решение направить эти средства на ремонт не только фасадов, но и кровли. Столь масштабные работы по приведению в порядок омских многоквартирных домов пройдут впервые. По всем домам уже разработаны и утверждены сметы. Капремонт стартует в мае, — сообщил первый зампред регионального правительства Валерий Бойко.

В списке домов, которым предстоит обновление, и «сталинки», и хрущевки, и здания других серий, требующие разных технологических подходов. По современным стандартам, многим зданиям потребуется утепление стен, что позитивно скажется на комфорте жильцов. При этом есть возможность улучшить внешний вид домов, применив при отделке

не один, а два-три сочетающихся цвета окраски.

Как обещают региональные власти, кого попало к работам не допустят: подрядчик должен иметь лицензию, целый список допусков, штат квалифицированных работников, минимум трехлетний опыт работы и не иметь нареканий от контролирующих органов.

— Помимо этого, региональный фонд капитального ремонта усилит контроль за ходом работ, будет требовать с подрядчиков соблюдения пятилетней гарантии качества и устранения недоделок за свой счет. Также будем штрафовать бракоделов, — пояснила «РГ» специалист фонда по связям с общественностью Ольга Крачковская.

Светлана Сибица, Омск

СПРАВКА «РГ»

В гостевой маршрут вошли центральные магистрали Омска — это улицы Ленина, Красный Путь, Масленникова, Интернациональная, Богдана Хмельницкого, Гагарина, проспект Карла Маркса, Иртышская набережная. На левобережье ремонт затронет улицы: 60 лет Победы, Транссибирская, Авиационная, Торговая, Олега Кошевого, Мельничная и 2-я Казахстанская.

КАКОЙ РЕМОНТ ДОМОВ ВЫБИРАЮТ ОМИЧИ, в процентах к общему числу объектов

Данные Фонда капремонта Омской области

